

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с октября 1935 года.

№ 55 (4396) Пятница, 6 апреля 1979 года. Цена 2 коп.

● Позывные субботника

НАШ РАБОЧИЙ ПОДАРОК

Светит ли ярко солнце или накрапывает весенний дождь — все равно в день традиционного Всесоюзного коммунистического субботника настроение особое, праздничное.

Мне не раз приходилось принимать участие в субботниках, и все они оставили о себе память как светлые, радостные праздники, хотя трудились мы на них более напряженно, чем в обычные дни, и уставали не меньше.

Отчего же эта радость? По-моему, от того настроения, с которым идем мы на субботник. И конечно же, от сознания, что сегодня даришь ты свой труд стране. А делать подарки ведь всегда приятно.

Хочется рассказать об одном из субботников. Тогда, в 1977 году, работал я на сборке комбайнов «Нива». И вот в день субботника наш коллектив сборочного цеха

собрал за смену 80 машин, тогда как в обычные дни, тоже по-своему напряженные, собирали мы по 50—60 комбайнов.

Сегодня я приобретаю новую специальность — машиниста башенного крана. Сейчас проходим практику — строим девятиэтажный дом в новом городе. Мой инструктор, крановщик Лидия Глазова, охотно передает свой опыт, и я уже могу самостоятельно выполнять многие операции.

21 апреля, в день ленинского коммунистического субботника, вместе со строителями СМУ-2 ДСК-7, где я прохожу практику, мы будем работать на своем объекте. Постараюсь этот общий праздник отметить ударным трудом на строительстве дома и желаю каждому поработать в этот день с особым напряжением.

Н. ДОНЦОВ,
учащийся учебного комбината ДСК-7.

РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ!

ЗА АПРЕЛЬСКИЙ ЕЖЕСУТОЧНЫЙ МИЛЛИОН!

Квартальный — досрочно

Коллектив «Гидроспецстрой» раньше срока завершил выполнение квартального плана. Управление освоило объем строительно-монтажных работ на сумму свыше трех миллионов рублей.

Особенно отличилась бригада бетонщиков А. Н. Стефанцевича, которая укладывала в сутки более 400 кубометров бетона.

А. ЗУБРИЦКИЙ.

ОТВЕТСТВЕННОЕ ЗАДАНИЕ

УЧАСТНИКИ ПАРТИЯНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА ДСК-7 РЕШИЛИ В ТЕКУЩЕМ ГОДУ ПОСТРОИТЬ 330 ТЫСЯЧ КВАДРАТНЫХ МЕТРОВ ЖИЛЬЯ.

Состоялся партийно-хозяйственный актив ДСК-7. В нем приняли участие секретари партийных организаций, руководители, передовые строители. Об итогах работы коллектива ДСК-7 в первом квартале и задачах, которые стоят перед строителями жилья и соцукультбыта в текущем году, рассказал в своем докладе начальник и к ДСК-7 Г. А. Чинакадзе.

В обсуждении доклада приняли участие начальник СМУ-1 Т. Б. Балаев, бригадир штукатуров-маляров Л. И. Рудь, бригадир А. Г. Удалкин, мастер В. М. Кузнецов, директор предприятия крупнопанельного домостроения Ю. С. Первухин, бригадир Н. И. Потапчик, начальник управления механизации Ю. Н. Соколов. Они говорили о том, что период организации и становления домостроительного комбината № 7

слишком затянулся. Вследствие этого плановые задания первого квартала текущего года не выполнены. Вместе с тем имеются неиспользованные резервы в организации труда на строительных площадках, налицо факты простоев. Было высказано много нареканий в адрес управления производственно-технологической комплектации и управления механизации.

В работе партийно-хозяйственного актива приняли участие заведующий отделом строительства обкома партии И. Ф. Васильев, второй секретарь горкома КПСС Ю. В. Чурадаев, председатель обкома профсоюза рабочих электростанций и электротехнической промышленности В. И. Круглый.

Выступил на активе с речью заведующий отделом строительства обкома КПСС И. Ф. Васильев.



Строители и монтажники прилагают все усилия к тому, чтобы полностью и в срок осваивать государственные средства, отпущенные на сооружение «Атомаша».

Монтаж прессы усилим 15 тысяч тонн требует высокого профессионального мастерства. Поэтому на выполнение этих работ поставлены лучшие бригады «Южтехмонтажа».

На снимке: бригадир Ю. НОВИЧКОВ (второй слева) с членами своей бригады А. РОДЧЕНКО, Н. ЖУРАВЛЕВЫМ, В. БЫКОВЫМ.

Фото А. Кляпикова.

Благоустройство

Штаб решил — надо сделать

С 26 марта по второе апреля в городе посажено 1619 деревьев, подготовлено 1,65 гектара газонов.

По итогам работы за неделю по благоустройству и озеленению

ИДУТ ВПЕРЕДИ:

опытно-экспериментальный завод, химзавод, филиал Новочеркасского политехнического института.

Хорошо поработали также коллективы «Завод-строя», мясокомбината, треста столовых.

ОТСТАЮТ:

лесокомбинат, управление строительства механизированных работ треста ВДС, домостроительный комбинат № 7.

Плохо, медленно нарастает темпы работ по реконструкции площади Победы специализированное дорожно-ремонтное строительное управление (начальник тов. Сидорчик).

Игнорирует решение

штаба по ремонту дорог, благоустройству закрепленной территории Цимлянское ремонтно-строительное управление (начальник тов. Семилетов). Две недели потребовалось тов. Семилетову на размышление: каким спо-

собом убрать выкорчеванные деревья с обочины дороги Волгодонск—Цимлянск.

Очень медленно ведет ремонт и строительство дорог дорожно-ремонтное строительное управление № 7 (начальник тов. Серета).

Не видно деятельности домостроительного комбината № 7 (начальник тов. Чинакадзе).

Решения штаба по благоустройству должны приниматься как закон. Только при такой жесткой дисциплине, неукоснительном выполнении недельных заданий, можно добиться успеха в благоустройстве, в создании образцового социалистического города.

СПАСИБО, ХИМИКИ!

Завершился первый квартал, который не баловал нас строителями, ни погодой, ни техническими ресурсами. В этот напряженный для нас период большую помощь оказал нам коллектив управления химического завода, под руководством заместителя директора тов. Ефремова. Он хорошо поработал на производственно-лабораторном корпусе треста «Волгодонскэнергострой», практически подготовил корпус к сдаче под отделку и субподрядчикам. З. РЕМИЗОВА, мастер участка № 2 СМУ-15.

Острый сигнал

ПОКА... В БЛОКНОТЕ

Наша бригада занята сейчас монтажом напольной термопечи. Стоит задача: сдать печь под футеровочные работы в мае текущего года. Но еще ни один узел термопечи не закончен полностью монтажом. Когда попытались закончить монтаж стен термопечи, оказалось, что нет десяти бронированных листов. И нет их с сентября прошлого года. Взялись за монтаж заготовки — не хватает 120 крошечных листов. Крошечные с горем пополам нашли, надо вести работы на песочницах, а там нет комплектующих деталей...

Самое печальное в этой истории то, что це-

речь недостающих деталей давно имеется и в нашем управлении «Южтехмонтаж», и у заказчика. Когда на объект приходят руководители, они тоже записывают наши беды в блокноты. Но к какому сроку будут бронированные листы, например, никто не информирует бригаду. И так с каждой недостающей деталью. Вот и приходится работать вслепую без перспектив.

Если и дальше наши просьбы будут оставаться только записанными в блокнот, мы совсем останемся без работы.

Н. ПУХТИНОВ,
бригадир «Южтехмонтажа».

Задачи школ

Состоялось совещание директоров школ. На нем обсуждались вопросы выполнения комплексного плана благоустройства.

С сообщением выступил заведующий Л. В. Ананьев. Разработаны мероприятия и определены задания всем школам. В совещании приняли участие руководители жилищно-коммунальных хозяйств города.

В работе совещания принял участие и выступил председатель горисполкома А. Е. Тягливый.

Всем домом

Весь коллектив сотрудников обшежития «Ростсельстрой» вышел на субботник по благоустройству территории. В цветники высадили более десяти различных видов цветов, посадили многолетнюю траву.

Отлично потрудились Л. Каргальская, Л. Еремчук, Т. Кондабарова, В. Евдокимова и другие.

Коллектив намерен и дальше поддерживать и обшежитие и территорию вокруг него в образцовом порядке.

Ю. Ливенцова,
рабочая обшежития.

Пропагандист — пятилетие

Главное направление экономической учебы

Основная задача школы экономической учебы СМУ-7, пропагандистом которой я являюсь, заключается в том, чтобы убедить и научить коллектив работать по бригадному подряду, разъяснить экономические выгоды этого передового метода. Учеба дала свои результаты.

Взять, к примеру, бригаду сварщиков И. Г. Дьяченко, где трудятся слушатели школы. Создана бригада в 1976 году. В 1977 году бригада, в количестве 39 человек, работала на первом корпусе «Атоммаша». Основала 624 тысячи рублей.

С апреля 1978 года бригада начала работать по методу бригадного подряда. Поддержала почин бригады Куракина о выполнении производственной программы меньшими силами. Численность бригады сократилась до 28 человек, а строимонтаж выполнили на 804 тысячи рублей.

Одно из основных направлений усилий бригады — это повышение производительности труда за счет механизации трудоемких работ и внедрения рационализаторских предложений. Огромную роль в повышении эффективности производства играет

снижение металлоемкости. Одна из самых важных задач — не дать заглушить ни одному из полезных начинаний, ни одной из хороших инициатив.

Используя внутренние резервы и взвесив свои возможности, коллектив бригады И. Г. Дьяченко решил завершить свою пятилетку к 22 апреля 1980 года, к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. И наметил вынести рубежи на 1979 год. В своих обязательствах коллектив предусмотрел выполнение годового плана в объеме двух миллионов рублей ко второй годовщине Конституции СССР.

В настоящее время экономическая учеба направлена на внедрение бригадного подряда еще в трех бригадах. В частности, бригаде П. И. Повницкого, занятой на строительстве дома, и двух бригадах дорожников.

Превратить 1979 год в год ударного труда, шире развернуть социальное соревнование за успешное выполнение плана текущего года и десятой пятилетки в целом — такова общая цель, главная направленность экономической учебы в СМУ-7 УС «Промстрой-2».

Возросший уровень специализированного соревнования ставит перед партией, профсоюзной и комсомольской организациями СМУ-7 новые задачи.

Одна из самых важных задач — не дать заглушить ни одному из полезных начинаний, ни одной из хороших инициатив.

Используя внутренние резервы и взвесив свои возможности, коллектив бригады И. Г. Дьяченко решил завершить свою пятилетку к 22 апреля 1980 года, к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. И наметил вынести рубежи на 1979 год. В своих обязательствах коллектив предусмотрел выполнение годового плана в объеме двух миллионов рублей ко второй годовщине Конституции СССР.

В настоящее время экономическая учеба направлена на внедрение бригадного подряда еще в трех бригадах. В частности, бригаде П. И. Повницкого, занятой на строительстве дома, и двух бригадах дорожников.

Превратить 1979 год в год ударного труда, шире развернуть социальное соревнование за успешное выполнение плана текущего года и десятой пятилетки в целом — такова общая цель, главная направленность экономической учебы в СМУ-7 УС «Промстрой-2».

Г. БАТИШЕВ, пропагандист.

«Атоммашу» — тепловоз «Юный патриот»

Обращение ветеранов 56-й армии

Наши дорогие юные друзья! Неподалеку от Ростова-на-Дону, в городе Волгодонске, где в годы войны был один из участков великой Сталинградской битвы, а в послевоенные годы сооружен канал Волго-Дон, теперь выросли корпуса гигантского завода атомного машиностроения.

На этой Всесоюзной комсомольской стройке работают тысячи юношей и девушек, прибывших со всех концов СССР. Они уже соорудили первую очередь завода и сейчас продолжают самоотверженно трудиться, чтобы выполнить свои обязательства перед Родиной.

Совет ветеранов 56-й армии обращается к вам с призывом — примите участие в шествии над «Атоммашем», которое проведут ветераны 56-й армии! По инициативе актива средней школы № 68

гор. Ростова-на-Дону, где находится музей боевой славы 56-й армии, начат сбор металлолома для постройки тепловоза «Юный патриот». Этот тепловоз будет передан Северо-Кавказской железной дороге, чтобы водить поезда на «Атоммаш».

Совет ветеранов 56-й армии уверен, что юные друзья ветеранов 56-й армии, как и всегда, поддержат этот добрый почин.

Металлолом должен быть сдан в местные заготовительные организации.

Информацию о сданном металле направляйте по адресу: г. Ростов-на-Дону (инд. 344007), Дом офицеров, совету ветеранов (для тепловоза «Юный патриот»).

С боевым приветом совет ветеранов 56-й армии.



Трибуна рационализатора За средними показателями

РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСК-ЭНЕРГОСТРОЙ» ПОДОШЛИ К СВОЕМУ ВТОРОМУ СЛЕТУ С ТАКИМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ. В ПРОШЕДШЕМ ГОДУ БЫЛО ВНЕДРЕНО 130 ПРЕДЛОЖЕНИЙ С ЭКОНОМИЧЕСКИМ ЭФФЕКТОМ ОДИН МИЛЛИОН 577 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ. В 1977 ГОДУ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ЭФФЕКТ СОСТАВИЛ ОДИН МИЛЛИОН 340 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ.

Надо отметить неплохую постановку работы общества рационализаторов и изобретателей в «Заводстрое», УСМР, «Промстрой-1». Можно назвать и лучших рационализаторов. Это монтер участка связи В. Самохин, главный энергетик управления производственно-технологической комплектации В. Рыбалко, начальник участка авторизованного объединения А. Никонов, начальник СМУ-10 В. Сталинков, бригадир слесарей управления производственно-технологической комплектации В. Никитин.

Но есть и другие факты и цифры. Например, число рационализаторов за год увеличилось только на четыре человека, хотя самих членов общества стало на 719 человек больше. Совсем незначительного роста добились рационализаторы в повышении производительности труда, экономии стройматериалов.

Почему такой незначительный рост, хотя в течение года проводились смотр-конкурсы, шло соревнование на звание «Лучший рационализатор треста», имеются бригады творческого сотрудничества, выпускаются «тем-ники» узких мест?

Причина кроется, пожалуй, в том, что слабо работают первичные организации общества рационализаторов и изобретателей. К людям пытливым мысли руководители относятся без должного внимания.

Очень долго предложения находятся на экспертизе у специалистов, тем самым нарушаются сроки рассмотрения и принятия решений.

В подразделениях не созданы экспериментальные группы, в которых должны участвовать инженеры и рабочие разных специальностей. Ведь они могут сообща сделать то, что не под силу одному человеку. Часто из-за невозможности выполнения экспериментального образца предложение либо отклоняется, либо долгое время лежит под сукном.

Обстановка требует создания службы, которая занималась бы вопросами новой техники, рационализации и информации. Для учебы рационализаторов необходим технический кабинет.

А. ШУРУХИН, председатель общества рационализаторов и изобретателей треста «Волгодонск-энергострой».

В СТРАНЫ СЭВ

В СРОК СПРАВИЛСЯ С ЗАДАНИЕМ ПО СБОРКЕ И ОТПРАВКЕ ГРЕЙДЕРОВ Д-241 «А» В СТРАНЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОДРУЖЕСТВА КОЛЛЕКТИВ СБОРОЧНОГО ЦЕХА ОПЫТНО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОГО ЗАВОДА. ОТПРАВЛЕНО ДЕСЯТЬ ГРЕЙДЕРОВ В ЧЕХОСЛОВАКИЮ, ТРИДЦАТЬ — В ВЕНГРИЮ.

Отлично трудились, выполняя экспортные задания, слесари И. Т. ЩЕРБАКОВ, Ф. Р. ЯНЧЕНКО; сварщик Л. Н. ЧЕКУЛОВА. В ГОД 30-ЛЕТИЯ СО ДНЯ ОБРАЗОВАНИЯ СЭВ КОЛЛЕКТИВ ЦЕХА НАМЕРЕН ПРИЛОЖИТЬ ВСЕ УСИЛИЯ, ЧТОБЫ ПОСТАВЛЯТЬ ПРОДУКЦИЮ НАШИМ ЗАРУБЕЖНЫМ ДРУЗЬЯМ РАНЬШЕ СРОКА.

Е. КАТУГИН, мастер.

В самом центре главного корпуса «Атоммаша» сооружено просторное помещение с крупными буквами на окнах «И. Р. К.» Это инструментально-раздаточная кладовая. Она создана на базе цеховых кладовых.

На снимке: рабочие кладовой Р. ТРОФИМОВА и С. ПОСТОВАЛОВА.

Фото А. Бурдюгова.

Экономика и нравственность

ПРЕМИЯ ЗА БРАК

Дорогая редакция! Прошу вас разобраться, почему в последнее время молоко напоминает воду, а сметана — молоко. Такую плохую продукцию гормолзавод еще никогда не выпускал.

О. ТЕСТОВА, пенсионерка.

Купила сметану в магазине «Молоко», а на дне баночки грязь.

Писем подобного содержания редакция получила не один десяток. Когда мы просили директора гормолзавода Ю. А. ГАВРИЛЕНКО прокомментировать их, он был предельно краток:

— Что вы хотите, если поступает нежирное молоко. Завод ни в чем не виноват.

Однако, когда по просьбе редакции на гормолзавод с проверной приехала комиссия с Ростовского объединения молочной промышленности, то оказалось, что корень зла совсем не в молоке.

...Ситуация была крайне нелепой. Бригада сметанномороженого участка, которая в ноябре выпускала продукцию по большинству отклонениями от стандарта, по итогам года стала победителем социалистического соревнования на заводе. Три месяца бригада выпускала и продолжает выпускать, правда, несколько реже, чем в январе, продукцию, не соответствующую стандартам.

В нашем разговоре о качестве и лавах первенства участвуют дирек-

Очень возмущена работой тех, кто выпускал жидкую сметану, да еще разливал в грязную посуду. И не надо искать виновных на стороне: кто-то не проконтролировал, просмотрел. По-моему, стопроцентный контроль — это честный, добросовестный и ответственный труд каждого рабочего.

Е. АГЕЕВА, дезинфектор горбольницы.

тор завода Ю. А. Гавриленко, мастер В. Ф. Батакова и работники участка В. Долгих, Н. Сенякина, Л. Грищенко, Н. Крошова.

Ю. А. ГАВРИЛЕНКО. Сокрушался, какой народ пошел. Сразу в газете писать, что сметана жидкая. Мы ее выпускаем в сутки 2,5 тонны. По сравнению с 1976 годом это в два с половиной раза больше. А термостатные площадки, где происходит необходимая реакция, остались на прежнем уровне.

Можно, конечно, обойтись без термостатных камер — наладить выпуск резервуарной сметаны. Это сравнительно новый способ. Но нет на заводе площадей для оборудования...

А что касается бригады Батаковой, то она сверх годового плана выпустила 37 тонн продукции.

В. Ф. БАТАКОВА. Всем известно, что качество — это совесть работника. Но я не могу сказать, что у моих девочек ее нет. Ну в чем

они виноваты? Сметана положена по технологии стоять в теплом помещении шесть часов. А мы температуру увеличим и держим ее три-четыре часа.

Три года назад было ясно — надо принимать срочные меры, но смогли построить только временную термостатную. Думали, сойдет...

А победителями стали, наверное, за прошлые заслуги. Мы летом, осенью, хорошо работали.

РАБОЧЕ УЧАСТКА. Едва успеваем до конца рабочего дня разлить сметану. Вот пока разольем за шесть-то часов, она у нас при комнатной температуре начинает киснуть. После этого поставь в термостат — сразу дает отстой. В таких случаях сквашиваем в цехе. Здесь тоже тепло.

А успевать можно. Если, конечно, работать не так, как мы: полчаса работаем, час стоим. Оборудование налажено отвратительно.

Вообще-то нужно бы и сортировать ее, чтоб жидкую выбирать. Но это уже как начальство скажет...

Итак, масса нарушений, грубейших отступлений от технологии. Кто должен следить за этим? Кто разрешает сквашивать в цехе сметану, точнее, сметану — молоко от-

● Нашу смену — нам воспитывать!

ЧТО ПРИВЛЕКАЕТ РЕБЯТ В ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ УЧИЛИЩА ПРЕЖДЕ ВСЕГО, ЖЕЛАНИЕ ОВЛАДЕТЬ РАБОЧЕЙ ПРОФЕССИЕЙ, ЗАТЕМ — УСЛОВИЯ ТРУДА И УЧЕБЫ. НАД СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕМ ПРОЦЕССА ОБУЧЕНИЯ В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ И РАБОТАЕТ

Вместе с учащимися

КОЛЛЕКТИВ МАСТЕРОВ И ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ ГОРОДСКОГО ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО УЧИЛИЩА № 60.

...Идет обычный урок политэкономии. Преподаватель П. А. Цыганков объясняет материал. Но вот доска с написанной на ней темой «ушла» в сторону, а на белом экране появились кадры учебного фильма.

Вся техника управлялась автоматически: достаточно было нажать на кнопку, вмонтированную в рукоятку указки, и демонстрация фильма прерывалась стоп-кадром и показом диафильма. Потом доска возвратилась на свое место, только это была другая, с наклеенной Политической картой мира.

Интересно на уроке было не только учащимся первой группы, но и присутствующим здесь преподавателям и мастерам — В. Ф. Тарасенко, А. А. Волковой, Е. Ф. Глязевой, В. А. Провоторову, директору училища В. А. Фисенко и другим. Все они воочию убедились, насколько эффективен путь, по которому они пошли.

— Наверное, многие считают, что в ГПТУ легко учиться, — рассказывает В. А. Фисенко.

— Далекое не просто. Ведь одновременно с профессиональной подготовкой здесь дается и среднее образование. Понимая эту трудность, для лучшего усвоения материала мы решили наши кабинеты оснастить современным учебно-производственным оборудованием, широко внедрить

технические средства обучения.

Кабинет политэкономии — это только начало, а к учебному 1980 году в училище планируют также оборудовать и все остальные кабинеты: черчения, эстетики, начальной военной подготовки, спецтехнологии, плотницкую мастерскую. К тому же, у взрослых есть хорошие помощники — сами учащиеся.

Среди активных здесь называют Валерия Кулиничу, Игоря Иванникова, Александра Сурко, Ивана Павлова, Юрия Чистякова, Сергея Ковалева, Сергея Сергиенко и других. Это их руками спиланные столы превратились в оригинальные шкафы-пеналы, полки для пособий, для мешочков со священной землей, привезенной из Волгограда, Бреста, Краснодона...

Для большей популяризации училища здесь вскоре начнет работать кабинет профориентации. Его уже наполовину оборудовали станочники-деревообработчики из первой группы вместе со своим мастером В. А. Провоторовым. Здесь выпускники школ получают полную информацию об учебе ребят, об их будущей работе, отдыхе и условиях быта.

Одним словом, коллектив ГПТУ-60 решает сегодня сложные задачи воспитания молодых людей с хорошим прицелом на будущее.

Р. РУДЕНКО,
наш корр.

Твои люди, Волгодонон

Аккуратный почтальон

Вот уже восемь лет работает почтальоном в поселке Красный Яр Валентина Григорьевна Голубова. Она добросовестно относится к своему делу, заботится о том, чтобы всю корреспонденцию доставить адресатам как можно быстрее. Потому что знает, с каким нетерпением ждут люди весточки от родных, свежие газеты и журналы.

Бывает, что на конверте неточно указан номер дома. Валентина Григорьевна, хорошо зная жителей своего участка, безошибочно вручит письмо только тому, кому оно предназначено.

Жители участка, который обслуживает В. Г. Голубова, уважают эту скромную труженицу и благодарны ей за четкость в доставке корреспонденции. С. ПОРСИНА, В. СПИРИДОНОВ, В. ДУБКО, жители поселка.



Галина Игнатенко окончила ГПТУ - 60. Уже несколько лет она трудится штукатуром-малером в бригаде члена КПСС Т. Бутевой. Добросовестна в работе, добивается высокого качества отделки помещений. На снимке: Г. ИГНАТЕНКО. Фото А. Бурдюгова.

НА ПОСЛЕДНЕМ ЗАСЕДАНИИ ОБЛАСТНОГО ШТАБА ВТОРОЙ СЕКРЕТАРЬ РОСТОВСКОГО ОБКОМА ПАРТИИ Н. М. ИВАНИЦКИЙ НАЗВАЛ ТЕПЛИЧНОЕ ХОЗЯЙСТВО.

„ЗЕЛЕНЫЙ ЦЕХ „АТОММАША“

ОБЪЕКТОВ ПЕРВОСТЕПЕННОЙ ВАЖНОСТИ. КАК ИДУТ ДЕЛА НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ТЕПЛИЦ?

У дороги, ведущей к тепличному хозяйству, стоит трафарет: «Тепличное хозяйство — шесть гектаров. Сметная стоимость — 1,5 миллиона рублей. Строительство ведет участок № 1 СМУ-5 управления строительства «Промстрой-1». Срок сдачи — первое полугодие 1979 года».

В теплице № 2, кстати, уже выращивают овощи. Еще в феврале бригада, которой руководит В. В. Арькова, собрала первые тонны огурцов.

В нелегких условиях трудятся овощеводы, — говорит управляющий тепличным комбинатом Н. К. Трибунский. — Дело в том, что жилище № 2 еще недостроено, и работники зеленых плантаций, буквально, плечом к плечу работают со строителями. А ведь процесс строительства и выращивания овощей совместить трудно.

Плохо и медленно ведут работы «Промстрой-1». До сих пор полгектара из трех на теплице № 2 не введены в действие: не завезен грунт.

Действительно, положение дел на строительстве тепличного хозяйства неудовлетворительное, — говорит начальник участка № 1 СМУ-5 УС «Промстрой-1» В. С. Пласкин. — Кроме окончания теплицы № 2 нам нужно полным ходом вести монтаж теплицы № 1, ведь в первом полугодии необходимо сдать заказчику шесть гектаров плантаций. Сегодня необходимо завозить питательный компост: опилки, навоз, чернозем. А для этого нужен автотранспорт. К сожалению, ни трест «Волгодонскэнергострой», ни «Атоммаш» не берутся нам помочь понастоящему. Волгодонское грузовое автотранспортное предприятие помогает автомобилями, да и то нерегулярно.

Оказалось, что кроме транспортной проблемы на строительстве тепличного хозяйства существует множество других нерешенных вопросов. Так, например, на блоке пусковых вспомогательных помеще-

ний рабочие специализированного строительного-монтажного управления № 1 смонтировали сантехнику, но для того, чтобы работали все коммуникации, необходимо соорудить канализационную насосную станцию. А приступить к строительству нет возможности из-за отсутствия проектной документации из «Ростовгипро-сельстроя» на строительство дополнительной зимней теплицы.

Большое беспокойство у строителей вызывает и отсутствие на объекте средств малой механизации, специальной техники. Три недели просила бригада В. Бастрыгина по заявкам в управление майор механизации ямобур, но тщетно.

Много осложнений возникает у строителей с заказчиком по вопросу остекления и герметизации теплицы. Как правило, работы по герметизации, проводимые «Спецпроектстрой» (начальник Э. А. Кувардин, некачественны.

В настоящее время года на строительстве «зеленого цеха» «Атоммаша» занято около восьмидесяти человек из УС «Промстрой-1». Основная, ударная группа — коллектив бригад Б. М. Бастрыгина и М. В. Рожнова. Но работают они по причинам, изложенным выше, вполсилы.

Кроме промстройцев, на теплицах заняты и рабочие «Электрожмонтажа». Но и они не могут эффективно работать. Во-первых, из-за отсутствия фронта работ по вине УС «Промстрой-1». Во-вторых, из-за недоукомплектованного оборудования по вине заказчика — производственного объединения «Атоммаш». Строительство тепличного хозяйства необходимо завершить в погодные дни и в срок. Но для этого нужны решительные скоординированные действия заказчика и тепличника.

В. ТРЯСУХА,
наш внешт. корр.

ГОСТЯМ РАДА

Зоя Николаевна Серова работает горничной в филиале гостиницы «Дон».

Разные и по характеру, и по настроению люди останавливаются здесь. Но плохое настроение от усталости в дороге сразу же улучшается при встрече с приветливой горничной, умеющей помочь всем необходимым, дать нужный совет.

Не случайно, в дежурство З. Н. Серовой редко бывают простои койкомест в гостинице, что положительно сказывается на выполнении плана.

За свой труд Зоя Николаевна неоднократно награждалась почетными грамотами, ценными подарками.

Г. НИКОЛАЕВА.

правлять на прилавки магазинов?

— Только не лаборатория, — отзывается заведующая заводской лабораторией З. Я. Каргина. — Мы каждое утро проводим рабочее дегустиацию, где обязательно проверяем качество выпускаемой продукции. Кроме того, лаборанты обязательно берут пробы на анализ.

Если требуется пересортировка, составляем акт. Бракуем всю партию — тоже составляем акт. Все акты отправляем лично директору Ю. А. Гавриленко.

Акты. Их много, датированных ноябрем, декабрем, январем... К примеру, 11 ноября, 19 декабря 1978 года — вся партия подлежит пересортировке. 17 января — пересортировать 3470 килограммов сметаны. 24 января забракована вся партия. И среди этих актов нет ни одного, где бы отмечалось, что распоряжение лаборатории выполнено.

— А нам некогда их контролировать. Наше дело составить акт и поставить в известность главного инженера, директора, мастера, — отбивает вопрос З. Я. Каргина.

— А дальше? Зоя Яковлевна, кажется, даже сердится: — Что же тут непонят-

ного? Повторяю: мы обязательно отдаем акты нашему директору Ю. А. Гавриленко, особенно если забракована. А что он решает дальше, нас не касается.

Так вот, пока лаборантам некогда, акты остаются директору, а сметана (та самая) поступает в магазины. К примеру, 4 и 24 января сотрудники лаборатории забраковали всю партию сметаны, которая в эти же дни поступила в магазины города.

На гормолзаводе, как говорится в отчетах, действует система бездефектного труда и даже подсчитывается коэффициент качества труда... Но популярная в стране система бездефектного труда здесь в принципе, ничего не значит. По ней баллы, то есть будущую премию, снижают за плохо вымытые руки... И не учитывают главное — качество, сдачу продукции с первого предъявления. А потому оно в общем-то никого не волнует. Беспокойно живут только работники прилавка, которым приходится торговать продукцией гормолзавода да покупатели.

— Весь гнев покупателей падает на нас, — чувствуете, что возмущение заведующей отделом фирменного магазина № 53 «Молоко» Н. Н. Чекало-

вой не знает предела. — Нам приносят сметану, нас ругают, требуют жалобную книгу. В последнее время мы стали возвращать сметану. Так в ответ гормолзавод стал недоставлять нужное количество. Мы теряем в выручке, не выполняем план.

Товарищ Гавриленко о плохом качестве слушать не желает. Сразу кладет телефонную трубку. Известно для чего мы вывесили в магазине номер его телефона. К мнению Н. Н. Чекаловой присоединились заведующая магазином № 5 Л. П. Кулакова, старший продавец магазина № 28 Е. С. Сакова, заведующая молочной секцией магазина № 6 Р. В. Кондратова, директор универсального магазина № 70 А. И. Симоненко...

А что скажут теперь, кому по праву адресованы эти претензии? Что скажут люди, подневинные рабочей совести удобной формулой «начальству виднее», лаборатория, которой некогда, которая тоже слагает со своих плеч всякую ответственность? Что ответят партбюро и профком, которые неизменно чем руководствовались, когда подписывали документ о присвоении сметанному участку звания «Победитель социалистического

соревнования». И наконец, сам товарищ Гавриленко? Правда, он лично два раза рабочих сметанного участка лишил премии. Но это было наказание ради наказания. Месяц спустя бригада снова числилась лучшей, хотя суть дела не изменилась: акты по-прежнему накапливались.

Вернемся теперь к тому, с чего начали: к качеству работы и к самому социалистическому соревнованию. К тому, какие нравственные плоды приносит подобное к ним отношение. И здесь закономерен вопрос, как может воспитывать личным примером чувство ответственности за порученное дело З. Я. Каргина, Ю. А. Гавриленко, с легкой руки которых в продажу поступает бракованная сметана. А между тем, личный пример руководителей очень много значит. Почему рабочие с такой легкостью говорят о том, что они-де, ничего, люди маленькие, начальству виднее. Да потому, что они поняли: можно, несмотря ни на какие системы качества, в графе отчета давать количество, именно количество. И будет высокая заработная плата, первенство в социальном соревновании...

Е. ОЧЕРЕДКО,
наш корр.

● Международный год ребенка

Все лучшее — нашим детям

Обсуждая постановления партии и правительства «О мерах по увеличению производства товаров для детей, повышению их качества и улучшения торговли», работники нашего магазина отметили, что за годы десятой пятилетки значительно возрос выпуск товаров для детей, увеличился их ассортимент, улучшилось качество.

Так, только за четвертый квартал 1978 года по сравнению с 1977 годом продано больше швейных изделий на 22 тысячи рублей, трикотажных — на 25 тысяч рублей, обуви — на 29 тысяч рублей и игрушек — на 21 тысячу рублей. Годовой план товарооборота мы выполнили на девять дней раньше срока и продали дополнительно товаров на 73 тысячи рублей.

Успех достигнут не только в результате умелой работы наших сотрудников, но и благодаря тому, что товары стали лучше, красивее, улучшились модели, конструкции, расцветки, фасоны.

На школьных базарах в августе многим покупателям пришлось по вкусу школьная форма, ленинградские и московские модели обуви для школьников, трикотажные верхние изделия, нижее белье.

Кроме того, на всех ярмарках, организованных торгом, мы не только продаем товары, но и осуществляем прием заявок от строителей «Атоммаша», мам и пап наших юных горожан.

Очень много интересных и деловых отзывов на выставках-продажах оставляют покупатели, которые мы потом рассылает по заводам-изготовителям. К примеру, такие выставки-продажи проведены по изучению покупательского спроса на игрушки — московской пластмассовой, таганрогской заводной, ростовской мягконабивной. Зачастую проводятся конкурсы на лучшее оформление витрины, покупательское спасибо, по культуре обслуживания покупателей.

Делом отягчая на постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР, мы работали мероприятия и взяли повышенные социалистические обязательства. В этот знаменательный год — Международный год ребенка — мы решили годовой план товарооборота выполнить к 20 декабря.

СТАЛО ТРАДИЦИЕЙ

В четвертый раз на опытно-экспериментальном заводе проходила выставка художественного творчества детей рабочих предприятия. В этом году в ней приняло участие более шестидесяти ребят, которые представили на смотр свои работы — чеканку, вышивку, резьбу по дереву, вязание, рисунки, лепку и так далее.

Отмечено восемь лучших экспонатов, авторами которых стали Валера Артамонов, Оля Королевская, Света Чикишева, Володя Фетисов и другие.

А всего более двадцати детей рабочих получили подарки заводского комитета профсоюза.

Н. ГУРОВА,
наш внешт. корр.

К 62-й годовщине Великого Октября продать товаров сверх плана на 112 тысяч рублей; увеличить продажу товаров методом самообслуживания до 90 процентов к товарообороту; сократить затраты времени покупателя на выбор товара на 10 процентов. В целях пропаганды новых и малоизвестных товаров, улучшения их качества, качества торговли и услуг намечены провести три покупательские конференции, четыре выставки-продажи, школьный базар перед началом учебного года.

Но наряду со всем хорошим, есть препоны, которые мешают желанию коллектива работать качественно. И заключаются они в следующем.

Таганрогская фабрика выпускает разнообразную заводную игрушку, которая пользуется хорошим спросом покупателей. И очень обидно, что четыре наименования — пингвин, собачка, робот и трактор — постоянно поступают с дефектами.

Непрочные, некрасивые, старой конструкции выпускает детские комбинированные велосипеды Щепинский завод Тульской области.

То же самое и с детскими колясками (стоимость 39 рублей) из города Дубно Московской области, пластмассовыми автомобилями производства машиностроительного завода города Кузнецка, с неправильной формы черепахой Ростовской фабрики мягконабивных игрушек.

Без внимания покупателей остается продукция швейных фабрик городов Миллерово и Ростова, которые выпускают зачастую изделия, не соответствующие размерам, мрачных расцветок; Цимлянское промкомбината — модели грубые, несовершенные. Два года выпускаются изделия одного и того же фасона. На наши рекламации руководители комбината не реагируют, а товары совсем не пользуются спросом.

А то, что в «ходу» у покупателей, — у нас бывает в очень ограниченном количестве — удобные детские коляски (по 58 рублей 10 копеек) из Каменска, прогулочная коляска «Шезлонка», верхняя одежда Таганрогской фабрики № 10, московская и ленинградская школьная обувь для мальчиков и так далее.

Одним словом, в нашем деле необходима общаая заинтересованность.

М. КУДИНОВА,
директор магазина «Детские товары».



Выпуск № 2(5) апрель 1979 года

ПРИЗ — НАШ

Закончился турнир по классической борьбе на приз Ивана Смолькова.

Наилучших результатов добился учащийся ПТУ-80 Сергей Забейворота. Он стал чемпионом в весе 42 килограмма.

Приз за упорство, техничность и за встречи, проведенные без единого проигрыша, получил С. Забейворота. Учащийся школы № 1 Евгений Прудков стал чемпионом в весовой категории 60 килограммов. Это большой успех юных борцов. «Серебро» у Виктора Ни-

кифорова, он уступил лишь прошлогоднему призеру первенства СССР, борцу из Азова А. Кравцову.

Победителями в остальных весовых категориях стали В. Ульяхин (Тула), Н. Фалин (Ростов), В. Погорелов (Краснодар), С. Иванов (Каменск), В. Пудов (Донецк) и другие.

Все они награждены медалями, памятными призами и Почетными грамотами ГК ВЛКСМ и комитета по физкультуре и спорту.

В. БЫСОЕВ, тренер.

Шахматы

Шахматные турниры стали традиционными в нашем городе.

Закончились командные соревнования по шахматам на первенство мужских общежитий, проводившиеся в зачет спартакиады рабочих общежитий треста «Волгодонскэнергострой». Победила команда шестнадцатого общежития, на втором месте — восьмое, на третьем — общежитие № 24.

В соревнованиях принимали участие 80 человек.

В. ГУРОВ,
главный судья соревнований.

На снимке: в момент соревнований.

Фото А. Кляпникова.

Как прошла спартакиада?

Закончилась спартакиада городского совета «Спартак», посвященная VII спартакиаде народов РСФСР. В стрельбе команда пассажирского автотранспортного предприятия заняла первое место, грузового автопредприятия — второе.

Первое место среди мужских команд по баскетболу — за работниками просвещения, на втором месте — опытно-экспериментальный завод, на третьем — пассажирское автопредприятие. Среди женщин также сильнейшими были баскетболистки — работницы просвещения, на втором — меднки, третье место — у команды горбыткомбината.

По итогам всех видов спартакиады первое место занял коллектив работников просвещения (председатель коллектива физкультуры Л. Ревенко), на втором месте — пассажирское автопредприятие (председатель коллектива физкультуры тов. Н. Безуглов, инструктор А. Балашов), на третьем месте — коллектив опытно-экспериментального завода (инструктор В. Денисенко).

В. ФИСЕНКО,
председатель горсовета ДСО «Спартак».



ТРУД — ЗАЛОГ УСПЕХОВ

Закончились соревнования по спортивной акробатике в зачет Спартакиады народов РСФСР в Орле. В составе сборной команды Ростовской области выступали четыре воспитанника Волгодонска. Смешанная пара Александр Каргин и Светлана Аюгова заняла четвертое место, проиграв 0,02 балла призерам и выполнив норматив мастеров спорта СССР.

Прыгуны Андрей Овчинников и Галина Булыгина показали хорошие результаты в произвольной программе, подтвердив звание мастеров спорта по акробатике.

Команда в целом заняла четвертое место после команд Куйбышева, Краснодар и Воронежа. И это место, по сравнению с 12 местом на прошлой спартакиаде, является показателем успешной работы спортсменов.

Сейчас идет подготовка к первенству СССР в Одессе (июль) и к Международным соревнованиям в Краснодаре (май) с участием команд Польши, Болгарии и Чехословакии.

А. ЦУКАНОВ,
председатель городского совета физкультуры и спорта.

Благоустройство

РАБОТНИКИ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОГО РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ ЗЕЛЕННОГО СТРОИТЕЛЬСТВА ВЫСАДИЛИ ПО УЛИЦЕ МОРСКОЙ, НА ПЛОЩАДИ ПОВЕДЫ, ВОДЛИ АВТОДОРОГИ В АЭРОПОРТ ТЫСЯЧУ ДЕРЕВЬЕВ СОСНЫ «КРЫМСКОЙ», ДВЕ ТЫСЯЧИ КУСТОВ ДИКОГО ВИНОГРАДА.

ЧТОБЫ ГОРОД СТАЛ САДОМ,

МАЛО ПРОСТО ПОСАДИТЬ. ЧТОБЫ СОХРАНИТЬ ПЛОДЫ СВОЕГО ТРУДА, ЧТОБЫ НАШ ГОРОД СТАЛ ДЕЙСТВИТЕЛЬНО ЗЕЛЕНЫМ, МЫ ДОЛЖНЫ ПОМНИТЬ СЛЕДУЮЩЕЕ.

Грязь с автодорог и тротуаров категорически запрещается складывать на газоны и цветники.

При устройстве газонов растительный слой земли должен составлять не менее 15 сантиметров и располагаться ниже тротуарных и дорожных поребриков на пять

сантиметров. Не рекомендуется белить стволы деревьев и кустарников, тротуарные и дорожные поребрики, обкладывать газоны кирпичом, так как нарушается естественная красота природы, архитектурно-художественный облик площадей,

улиц, скверов. Для сокращения периода прорастания семян и обеспечения более дружных всходов рекомендуется семена газонных трав замачивать в воде (ча 12 часов).

При озеленении улиц, бульваров и скверов, посадочный материал необходимо подбирать по ассортименту, росту и декоративному качеству. Все нежности нужно раз решать со специалистами нашего зеленого хозяйства.

Организации и учреждения города должны заранее заботиться о приобретении посадочного материала. Его можно закупить в Романовском лесхозе, в совхозе декоративных культур Ростова и в других городах области и страны.

А. БОЧАРОВ,
начальник управления зеленого хозяйства.

По месту жительства

В конце марта прошли соревнования по теннису среди пионерских клубов по месту жительства.

Первое место среди старших групп заняла команда пионерского клуба «Дружба». На втором месте — команда «Ровесника», на третьем — «Прометей».

Команда, занявшая первое место, награждена ценным подарком и Почетной грамотой Дома пионеров. Лучшие теннисисты Е. Шередкин («Ровесник») и С. Власов («Прометей») также награждены ценными подарками.

В соревнованиях по волейболу среди клубов первое место заняла команда «Дружба», второе — у «Ровесника».
В. ШАПОШНИКОВА,
методист Дома пионеров.

Редактор
В. АКСЕНОВ.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

ТЕЛЕФОНЫ: приемной — 29-89; зам. редактора, отдела партийной жизни — 26-31; отдела промышленности — 26-44; ответственного секретаря, отдела городской жизни — 24-24; отдела писем и бухгалтерия — 24-49; типография — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич